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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS 

CULTURAIS DE ARAÇATUBA – SP – CMPCA - BIÊNIO 2025/2027 

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, no Museu Ferroviário Moisés 

Joaquim Rodrigues, situado na Rua Joaquim Nabuco, cento e vinte e cinco, centro, reuniram-se 

os conselheiros Vanessa Cristina Manarelli de Barros Rocha, Manuella Boreggio Costa dos 

Santos, Cristiana Greggio Michelotto, Renata Ribeiro de Lima, Otávio Santos de Almeida, 

Elizabeth Rossi De Grande, Patrícia de Oliveira Souza, Alex de Paula Castilho, Edson José da 

Rocha, Vanessa Dossi Canata, Mariane Prates Ramalho, Maria de Fátima Florentino, Hélio 

Consolaro, Samuel Simoncelli Lalucci, Daniel Wanderley. Justificaram a ausência os 

conselheiros Davi Felipe Martins Silva, Eliandra Regina Soleiro Barreto, Jefferson, Caique Teruel 

de Paula, Maiara Soares Nogueira, Roseene Almeida Costa Ghorbani e Karine Alonso Delfim. A 

reunião teve início às dezoito horas e dez minutos, em primeira chamada, sendo conduzida pela 

vice-presidente Maria de Fátima Florentino. O primeiro item da pauta foi a retificação da ata da 

sétima reunião ordinária que aconteceu no dia quinze de outubro de dois mil e vinte e cinco. A 

secretária Renata leu o trecho a ser retificado, que havia sido suprimido da ata, que segue: “O 

presidente Pedro segue para a terceira pauta que é sobre a comissão deliberativa do fundo 

municipal, que analisa e libera recursos para projetos culturais. O presidente explica que não está 

conseguindo participar das reuniões, e indica o nome da conselheira Mariane Prates Ramalho para 

substituí-lo, por ser funcionária pública e já estar impedida de concorrer em editais”. A plenária 

é unânime na aprovação da retificação. A conselheira Mariane aponta que na ata da sétima reunião 

não constou seu nome como presente, e a secretária Renata afirma que conferiu a lista de presença 

e havia sua assinatura, dessa maneira a ata será retificada para nova publicação. A conselheira 

Mariane declina a sua indicação para a Comissão Deliberativa, já que não pode comparecer às 

reuniões semanais. A secretária Renata pede que os conselheiros apontem qualquer erro ou 

esquecimento que estes verificarem quando receberam as atas para análise. A vice-presidente 

Fátima aponta que com a renúncia e saída do presidente Pedro Henrique Ribeiro Borges, ela 

assumirá o cargo da presidência do Conselho, dessa forma pergunta ao colegiado se todos 

concordam com a sua permanência na presidência, e a plenária é unânime na aprovação, ficando 

decidido que na próxima reunião seja votado um nome para a vice-presidência. A presidente 

Fátima afirma que é preciso a indicação de um nome para entrar na Comissão deliberativa do 

fundo municipal, no lugar do Pedro. O segundo item da pauta que era a análise das alterações no 

Regimento Interno e aprovação para publicação foi adiado para a próxima reunião ordinária a 

pedido do conselheiro Otávio. Seguindo para o terceiro item da pauta, que era a devolutiva da 

Secretaria de Cultura em relação às sugestões dadas pelos conselheiros para a premiação do troféu 

Odette Costa, a secretária Vanessa Manarelli trouxe uma proposta que seria um edital, para 

estabelecer um regramento, que se dividiria em quatro fases. A primeira fase seria a inscrição, 

totalmente online através do site da Secretaria de Cultura, em que qualquer pessoa pode indicar o 

artista, até o próprio artista, e nesse formulário será preciso anexar fotos e/ou vídeos de 

apresentação do projeto desenvolvido pelo artista, e considerar o período de realização que é de 

primeiro de maio de dois mil e vinte e cinco a trinta de abril de dois mil e vinte e seis. A segunda 

fase seria a habilitação, constituída por uma comissão formada por membros do Conselho de 

Cultura e da Secretaria de Cultura e essa comissão teria a responsabilidade de verificar se a 

inscrição está correta e encaixar dentro da categoria mais adequada para concorrer ao prêmio. A 

secretária Vanessa Manarelli diz que a Secretaria de Cultura irá replicar o formato da festa de 

premiação do ano anterior, onde foi revelado os ganhadores no momento da cerimônia. Como os 

membros da comissão de habilitação não poderão participar da premiação, a sugestão é que seja 

composta por dois membros da sociedade civil e um membro da Secretaria de Cultura, a ser 

indicados os nomes na próxima reunião ordinária. A terceira fase é a votação que será pública, de 

maneira online, através do site da Secretaria de Cultura, e os vídeos que foram enviados no 

período de inscrição, serão disponibilizados ao público. A quarta fase é a festa de premiação. 

Seguindo para o último item da pauta, que são os editais do Fundo Municipal de Cultura, o 
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conselheiro Otávio explica que este ano as indicações para os editais serão feitas através de 

formulário, e pede que as câmaras setoriais se reúnam com os artistas do seu seguimento e enviem 

as sugestões até o dia oito de abril. Após as indicações a Secretaria de Cultura formula os editais 

e passa para a Comissão Deliberativa aprovar os valores, e após isso os editais serão publicados 

ainda no primeiro semestre. O conselheiro Otávio diz que as sugestões recebidas por formulário 

podem ser trazidas à reunião do Conselho e discutidas. A conselheira Mariane coloca que é 

preciso verificar as cadeiras do Conselho que são ocupadas por representantes do governo e 

verificar se houve troca de pessoas nas secretarias, ou baixa de nomes, para pedir a substituição 

dos mesmos. A mesma se compromete a fazer um levantamento e enviar ao Conselho. A 

Secretária Vanessa Manarelli coloca que o conselheiro Felipe Arcazas manifestou, através de 

mensagem por WhatsApp, o desejo de sair do Conselho, também coloca que houve substituição 

de nomes na cadeira do SESC. A Secretária Vanessa Manarelli pede para que a secretária do 

Conselho Renata faça um encaminhamento formal à Secretaria de Cultura considerando as 

manifestações recebidas para que haja a substituição dos membros. A secretária Renata explica 

que os interessados em sair é preciso se manifestar através do e-mail do Conselho, e que isso será 

pedido aos membros por mensagem no grupo de WhatsApp. A Secretária Vanessa Manarelli 

manifesta seu agradecimento à presidente do Conselho Maria de Fátima por estar presente na 

seção da Câmara Municipal da última segunda-feira, que foi um momento histórico para a cultura 

de Araçatuba, estendendo seu agradecimento aos conselheiros e agentes culturais que também 

estiveram presentes e torceram positivamente para que o projeto de doação do Centro Cultural 

Ferroviário  para o SESC fosse aprovado. A presidente Maria de Fátima Florentino abriu para os 

comunicados, e nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a reunião, agradecendo a presença 

de todos. Eu, Renata Ribeiro de Lima, secretariei e lavrei a presente ata, que por estar em 

conformidade com o tratado, segue assinada pela presidência.    

 

 

 

Maria de Fátima Florentino 

Presidente do Conselho Municipal de Políticas Culturais de Araçatuba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IMPRENSA OFICIAL - MUNICÍPIO DE ARAÇATUBA Quinta-feira, 16 de abril de 2026 Ano VII | Edição 1477 | Página 10 de 11

 

 

 

 



IMPRENSA OFICIAL - MUNICÍPIO DE ARAÇATUBA Quinta-feira, 16 de abril de 2026 Ano VII | Edição 1477 | Página 11 de 11

 

 

 


